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ATA DA 149º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUALDAS CIDADES DE MS, REALIZADA

NO DIA 15 DE MAIO DE 2025, NA SALA DE REUNIÃO AGEHAB/NM'S.

Aos 15 dias do mês de maio de 2025, realizou-se a 1492 Reunião Ordinária do Conselho Estadual das

Cidades de MS/CEC-MS, em Campo Grande/MS. Participaram os seguintes Membros do Conselho

Estadual das Cidades de MS/CEC-MS: Maria do Carmo Avesani Lopez — Diretora Presidente da

Agência de Habitação Popular de MS/AGEHAB-MS; Inês Pereira Esteves - Departamento Estadual

de Trânsito/DETRAN-MS; Luiz Alexandre Gomes da Silva — Secretaria de Estado de Justiça e de

Segurança Pública — SEJUSP/MS - José Carlos Queiróz - Empresa de Saneamento do Estado de

Mato Grosso do Sul — SANESUL/MS; Regina Célia Rodrigues Magro — Defensoria Pública Estadual;

Lucio Flávio Mourão Santos e Deise Megumi Koga Tokuy - Caixa Econômica Federal/CEF; Mário

Basso Dias Filho — Conselho Regional de Engenharia e Agronomia — CREA/MS; Marcio Albino —

Prefeitura Municipal de Naviraí; Edson Ageo Maidana Nunes e Auro da Silva - Federação das

Associações do Estado de Mato Grosso do Sul/FAMEMS; Sânia da Silva Gomes - Sociedade de

Apoio a Luta pela Moradia — SAM/MNLM; Ivanete Carpes Ramos — Sindicato dos Arquitetos e

Urbanistas de MS/SINDARQ-MIS; Jorge Tadeu Mastela e Almeida — Sindicato dos Engenheiros de

MS — SENGE/MS; Kely de Paula Oliveira — Sindicato Intermunicipal da Indústria da Construção do

Estado de Mato Grosso do Sul - SINDUSCON/MS; Rubens Pires dos Santos — Instituto de Arquitetos

do Brasil — Departamento de Mato Grosso do Sul — IAB/MS; Fábio Martins Ayres — Universidade

Estadual de MS/UEMS; Jorge de Souza Pinto — Universidade Federal de Mato Grosso do Sul /UFMS;

Tânia Maria de Souza Marques e Sonia Malgareth Araujo Braga - Agência de Habitação Popular

de Mato Grosso do Sul —- AGEHAB/MS. A 1492 Reunião Ordinária do Conselho Estadual da Cidades

teve como pauta: Abertura; Informes; Balanço da Organização da 72 Conferência Estadual das

Cidades e suas demandas; Definição de Pauta para próxima Reunião; Encerramento. A Senhora

Maria do Carmo cumprimentou a todos, fez a abertura da Reunião e passou para os Informes: Não

houveinformes. Prosseguindo a Senhora Maria do Carmo passou para o Ato de Posse dos novos

Conselheiros: Rubens Pires dos Santos — IAB/MS; Marcio Albino — Prefeitura Municipal de Naviraí;

Lucio Flávio Mourão Santos e Deise Megumi Koga Tokuy - Caixa Econômica Federal/CEF, para

complementação de mandato no período de 2024 a 2026; desejou boas-vindas a todos,

agradecendo pela disponibilidade de cada um. Na sequência cumprimentou o Dr. Danilo Hamano

Silveira Campos, que assumiu a Coordenação do Núcleo de Habitação e Urbanismo da Defensoria

Pública de MS, salientou a importância da parceria e trabalho em conjunto. Na sequência a Senhora

Maria do Carmo, salientou que o principal objetivo de hoje é o Balanço da Organização da 72

Conferência Estadual das Cidades e suas demandas; organizar as atitudes e decisões a serem

tomadasna realização da conferência para que possamos dar agilidade e qualidade aos resultados

a serem obtidos. Que precisamos definir as entidades indicadas para o Conselho Estadual das

Cidades — CEC, e os delegados para a Conferência Nacional, para tanto devemos nos organizar

antecipadamente. Inclusive neste momento já temos confirmados 387 participantes, a maioria

delegados, mas temos também: os servidores da AGEHAB; a equipe da UEMS que estarão

colaborando, os palestrantes. Vale ressaltar, que já temos confirmado dois palestrantes nacional, a

Sra. Amanda Alves Olalquiaga — Diretora do departamento de Produção Social da Moradia —
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Secretaria Nacional de Habitação e a Sra. Alessandra Vieira — Secretária Adjunta do Patrimônio da

União, que vai falar sobre a importância da Política Fundiária na construção de um desenvolvimento

urbano sustentável, inclusive vai visitar o Jardim Mato Grosso, lembrando que devemos organizar

quem irá acompanhá-la. Informamos também, que toda a parte da alimentação durante a

Conferência, já está organizada, será assumida pela AGEHAB/MS, quanto a hospedagem, este ano

não encontramos legalidade para que assumíssemos financeiramente. A FIEMS está arcando com

as despesas de hospedagem dos Movimentos Sociais e Populares, Entidades de Trabalhadores e

ONGs. Os segmentos que não recebem diárias para se deslocarem até a capital. Neste momento a

a Senhora Maria do Carmo passou a palavra para Senhora Tânia Marques para que apresentasse o

balanço das Conferências Municipais. Informou que hoje estamos realizando a conferência de

Dourados, com esta, fechando 100% dos municípios, estamos sendo vitrine do Brasil na realização

da Conferência Estadual, primeiro Estado a realizar a etapa Estadual e único a alcançar 100% dos

Municípios. Inclusive tem pessoas de outros estados se convidando para virem observar e

acompanhar como tudo será realizado aqui, para que possam replicar em seus estados. Agradeceu

a todos que colaboraram para que as Conferências fossem realizadas, que foi um período difícil,

mas obtivemos um resultado satisfatório. Agradeceu especialmente aqueles que se

disponibilizaram a realizar as palestras nos municípios, mesmo não sendo conselheiros.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

CONFERÊNCIAS REALIZADASATÉ 15/05/2025
DATA

PoNicido CONFERÊNCIA PALESTRANTE
Brasilândia 21/mai Bira

Naviraí 22/mai Maria do Carmo

Campo Grande 06/jun Berenice/Rodrigo Giansante

Batayporã 07/jun Tânia Marques se

Mundo Novo 07/jun FP EleanaNavirai
Jateí 12/jun TâniaMarques

Miranda 12/jun Camila Sakr

Novo Horizonte do Sul 12/jun Eder

Bonito 13/jun Camila Sakr

Juti 13/jun Não precisou palestrante

Aral Moreira 14/jun   

 

     Não precisou palestrante

ja IV ues

    19/jun Aquino
 

 

 

 

 

 

 

 

     

Glória de Dourados 19/jun Tânia Marques

Fátima do Sul 20/jun Tânia Marques

Jardim 20/jun Edymar

Nova Andradina 20/jun Eder

Bela Vista 21/jun Edymar

Paraíso das Águas 21/jun Aquino

Laguna Carapã 21/jun Kelly Hokama

Bodoquena 21/jun Jose Sanches(Zezão Bonito)

Tacurú 24/jun Eder
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Bataguassu 24/abr/25 Tânia Marques

Bandeirantes 25/abr/25 Inês

Nioaque 29/abr/25 Tânia Marques

Rochedo 30/abr/25 Inês

Dois Irmãosdo Buriti 30/abr/25 Tânia Marques e Dra. Silvia

Ladário 05 e 06/05/2025 Bianca Tupikin

Chapadãodo sul 08/mai/25 Sonia

Deodápolis 12/mai/25 Tânia Marques

Três Lagoas 13/mai/25 Teresa

Dourados 15/mai/25 Eder     

 

 

Maria do Carmo
 

Madson
 

Eleana (Naviraí)

Berenice (PLANURB)

Elizeu Pacheco

 

 

 

Josiane (Amambai)

Jorge (Corumbá)
 

 

Bianca Tupikin
 

Teresa
 

Aquino
 

Bira
 

José Sanches- Zezão (Bonito)
 

Ronaldo (Dourados)
 

Camila Sakr

Inês
 

 

Kelly Hokama
 

Edymar

Eder

Sonia
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JTânia Marques
 

 

Não precisou palestrante

(Juti/Aral Moreira e Japorã) 3

TOTAL 100% AO

     
A Senhora Tânia Marques apresentou as peças que a Secretaria de Estado de Comunicação produziu

para a Conferência, squezze, ecobag, canetas, blocos e camisetas para quem estiver trabalhando

ser identificado pelos demais. Para a confecção desses materiais, tivemos apoiadores tais como:
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CAIXA, FIEMS, Assembleia Legislativa e várias empresas parceiras no Programa Bônus Moradia, o

que permitiu economias para a AGEHAB.As citadas camisetas, serão usadas pelos servidores e pelos

acadêmicos da UEMS, enquanto colaborando na Conferência. Agradeceu a contribuição da UEMS

na Conferência e passou a palavra ao Professor Fábio Ayres, que salientou a importância dessa

oportunidade da participação dos alunos da UEMS e dos Mestrandos do PROFÁGUA,para apoiar e

ajudar nas discussões dos assuntos pertinentes. A Senhora Tânia Marques agradeceu a presença do

Professor Daniel da UFMS que estará colaborando na sistematização das propostas para a

Conferência. Continuou apresentando a programação final, para conhecimento e observações.

 

Detalhou os horários e palestras.  
7ºConferência Estadual das   
moda

Mato Grosso do Sul

 

72 CONFERÊNCIA ESTADUAL DAS CIDADES DE MATO GROSSO DO SUL |
 

PROGRAMAÇÃO

Data: 05 e 06 de junho de 2025

Local: Centro de Convenções Arquiteto Rubens Gil de Camillo

Parquedos Poderes - CampoGrande-MS
 

DIA 05/06/25 - Quinta Feira - APRESENTAÇÃO CULTURAL/ABERTURA SOLENE/PALESTRAS/DEBATES - Auditório Manoel de Barro
 

07h às 09h Credenciamento

09 às 09:40h |Apresentação Cultural - Marcelo Loureiro (Prata da Casa)

Abertura Solene - Auditório Manoel de Barros

 

 

 

09:40h às
10:30h Fala de Autoridades e Representante do CEC/MS

E Coletiva de Imprensa (Sr. Governador)

10:30 às
10:40h Leitura da Proposta do Regulamento Interno

 

10:40 às |Palestra de Abertura: Inclusão das Mudanças Climáticas no Plano Nacional de Desenvolvimento Urbano

11:20h Palestrante: Jaime Verruck - Secretário de Estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento, Ciência, Tecnologia e Inovação
 

11:20h às

12:00

12:00h às
13:00h

Debate sobre o tema abordado

 

ALMOÇO (mesmolocal do evento)
 

13:00 às Palestra Nacional - A importância da Politica Fundiária na construção de um desenvolvimento urbanosustentável

13:40h Palestrante: Alessandra Vieira - Secretária Adjunta do Patrimônio da União
 

13:40h Painéis Temáticos - Auditório Manoel de Barros
 

13:40hàs 01) Articulação entre os principais setores urbanos e com planejamento das Politicas Públicas

14:10h Palestrante: Maria do Carmo Avesani Lopez - Diretora Preseidente da Agência de Habitação Popular de MS - AGEHAB-MS
 

14:10hàs |02) Gestão Estratégica e Financiamento

14:40h Palestrante: Marcos Teixeira - Secretário-Executivo de Transformação Digital - SETDIG
 

03) Grandes Temas Transversais

 

 

1jidoh as Palestrante: Berenice Maria Jacob Domingos - Diretora Presidente do Instituto Municipal de Planejamento Urbano de
15:10h

Campo Grande-PLANURB)

15:10hàs |4) Programa Lar Legal

15:40 Palestrante: Desembargador Luis Tadeu Barbosa Silva - Tribunal de Justiça de MS

15:40h às
16:00h Coffe Break
 

16:00h Debate sobre os temas abordados
 

 

 

18:00h Orientação para sequência dos trabalhos

18:30h Aprovação do Regulamento Interno —- Auditório Manoel de Barros

19:30h JANTAR (mesmolocal do evento)     



 

     

    

MANN Fazer Aprovada em:

Mato bem feito
Grosso Pam 21 /08 /2025
doSul dar certo.

GOVERNO DE

Mato
Grosso
doSul  

N SEILOG
NS AGEHAB bien

AGÊNCIA DE HABITAÇÃO POPULAR e Logistica   
DE MATO GROSSO DO SUL   
 

DIA 06/06/25 - Sexta-Feira - PALESTRAS/TRABALHODEEIXOS TEMÁTICOS/REUNIÕES SETORIAIS-SEGMENTOS E PLENÁRIA - Auditório Manoel de

 

 

 

 

Barros

01) Caixa Econômica Federal- Caixa & Gestor Público - Parceria que moveo Brasil pra frente. Palestrante:
08h

Augusto César Merey Vilhalba

02) Programa Minha Casa Minha Vida

08:30h Palestrante: Amanda Alves Olalquiaga - Diretora do Departamento de Produção Social da Moradia - Secretaria Nacional

de Habitação

03) Setor Privado - Parceria no atendimento a demanda habitacional
09:00h

Palestrante: Maria do Carmo e Convidados

09:30h às Coffee Break
09:45h
 

Eixos Temáticos
Eixo 1- Auditório Manoel de Barros:Articulação entre os principais Setores Urbanos e com Planejamento dasPoliticas

Públicas (PPA/Habitação e Reg. Fundiária/Saneamento Básico e Mobilidades Urbana)

Facilitador: Membro do Conselho e Representante de UEMS

Relator: Membro do Conselho e Representante da UEMS

 

 

Eixos Temáticos
Eixo 2- Auditório Germano de Barros: Gestão Estratégica e Financiamento (Gestão Interfederativas, Cooperação e

Consócios/Gestão das Regiões Metropolitanas/Controle Social e Gestão Democrática das Cidade/Sistema Nacional de

09:45hàs Desenvolvimento Urbano/Financiamento da Politica Nacional de Desenvolvimento urbano da PNUD)

10:30h Facilitador: Membro do Conselho/Representante da UEMS/Representante do Observatório UFMS
Relator: Membro do Conselho e Representante da UEMS

 

Eixos temáticos

Eixo 3 - Auditório Pedro de Medeiros: Grandes Temas Transversais (Sustentabilidade Ambiental/Transformação digital de

território/Segurança pública e enfrentamento do controle armado dosterritórios populares)

Facilitador: Membro do Conselho

Relator: Membro do Conselho e Representante da UEMS
 

10:30h as 12h Plenária para apresentação e aprovação de propostas - Auditório Manoel de Barros
 

12às 13h ALMOÇO (mesmo local do evento)

 

Reunião de Segmentos para definir Entidades que irão compor o CEC e

Eleição dos Delegados para a 62 Conferencia Nacional das Cidades (41 delegados)
 

Poder Público Municipal/Entidades Academicas e de Pesquisas - Auditório Germano de Barros

demasia Poder Público Estadual - Auditório Pedro de Medeiros

Movimentos Sociais e Populares/ONG's/Entidades de Trabalhadores - Auditório Manoel de Barros

Entidades Empresariais - Sala Tertuliano Amarilha
 

Continuidade da Plenária

Apresentação e Aprovação das propostas

Apresentação de Aprovação de Moções

14h as 19h Apresentação e homologação dos delegados eleitos nos segmentos para participarem da 62 Conferência Nacional das

Cidades

Apresentação das entidades e órgãoseleitos para compor o Conselho Estadual das Cidades de MS, período 2025 a 2028

Apresentaçãode vídeo sobre a 72 Conferência Estadual das Cidades de MS
 

19h Encerramento e Coffee breack (Total de horas: 16:45 horas)     
Feito as observações e adequações, foi salientado a importância da colaboração de todos os

Conselheiros para que a Programação seja cumprida e não ocorra atrasos, especialmente na

ambientação de cada processo de sugestões de propostas por eixos. Definidos os detalhes da

condução dos trabalhos, feita a leitura do regulamento, todos os detalhes foram conferidos e

alinhados. A Senhora Maria do Carmo passou para Definição de Pauta para próxima Reunião. Não

houvesugestões. Encerramento: Nada mais a ser tratado, a Senhora Maria do Carmo agradeceu

a participação de todos, desejando uma excelente Conferência Estadual que acontecerá nos dias 05

e 06 de junho de 2025, encerrando a reunião. Ata redigida por Sonia Braga, revisada por Tânia

Marques.

 


